

ПЕСНИ В. ВЫСОЦКОГО НА ДИСКАХ «МЕЛОДИИ»

ПОПУЛЯРНОСТЬ Высоцкого огромна. Его песни (а вернее исполняемые им под гитару стихи) звучали и звучат буквально в каждом доме, в рабочих общежитиях и геологических партиях, на стройках.

Впечатление от его песен (примерно их число 620—630) такое, будто он пытается объять необъятное, словно ему до всего и до всех есть дело. Это целая вселенная явлений, сюжетов и героев, им подсмотренных и выхваченных из потока жизни, таких узнаваемых и простых. А вот увидеть свои стихи впечатанными ему так и не удалось... как впрочем, и услышать большинство своих записей на грампластинках.

На «Мелодии» Высоцким еще в 1974 году была сделана запись, включившая всего 20—25 песен, из которых и компоновались все издания. Было выпущено несколько дисков-миньонов, которые с полным правом можно назвать «золотыми», и их тираж перевалил за миллион. Тогда же Высоцкий записал специально подготовленный диск с его песнями в исполнении Марины Влади. При жизни пластинку эту Высоцкий так и не услышал, она вышла

только сегодня — «М. Влади, В. Высоцкий, ансамбль «Мелодия» (С 60 2559). Вышел и двойной альбом «военных» песен Высоцкого, объединенных названием «Сыновья уходят в бой» (М 60 47429). Созданные в разное время, эти песни образуют как бы единый цикл: перед слушателями проходят события военных лет, начиная с грозного сорок первого и кончая победным, сорок пятым.

«Мелодия» выпустила альбом «Хоть немного еще постою на краю» (С 60 25427, две пластинки), куда вошли стихи В. Высоцкого из его сборника «Нерв». Стихи звучат в исполнении артистов московских театров. Всеволода Абдулова, Алены Демидовой, Валерия Золотухина, Леонида Филатова. В альбом включены и записи Высоцкого, поющего свои песни.

Начат выпуск сериала пластинок «На концертах Владимира Высоцкого». Семнадцать дисков охватят почти всю концертную деятельность певца на протяжении пятнадцати лет. Собрание включает 250 песен и открывается записями 1967 года — первыми публичными концертами Высоцкого. Основу серии составили записи, сделанные любителями, поэтому они проходят своеобразное обновление с помощью опытных звукорежиссеров-режиссеров. Составители серии — В. Абдулов и И. Шевцов. Работа проходила под

эгидой комиссии по культурному наследию Владимира Высоцкого (председатель Р. Рождественский).

Вышли первые диски серии «Сентиментальный боксер» (М 60 48023), «Спасите наши души» (М 60 48025), «Москва — Одесса» (М 60 48257), «Песни о друге» (М 60 48259), планируется выпускать по два диска в квартал.

На пластинках мы услышим живые слова Высоцкого. Он неизменно обращался к зрителям во время своих выступлений иногда шутливо, иногда грустно, а иногда и резко.

Будут выпускаться кассеты с записями пластинок.

В канун 50-летия поэта издательство «Музыка» выпустило тиражом 100 тысяч нотный сборник «Поет Владимир Высоцкий». Вошедшие в него 24 песни собраны из разных тематических циклов и написаны в разные периоды жизни автора (составитель В. Рижиков). Предисловие написал Р. Рождественский.

Пластинки Владимира Высоцкого выпускаются большими тиражами. Если не удастся купить в магазинах, их можно заказать на Апрельской базе Роспосылторга, они высылаются почтовыми посылками наложенным платежом. Письма-заказы направляйте по адресу: 143360, г. Апрелевка Московской области, ул. Ленина, 4. Апрельская база Роспосылторга.

Ю. КОЗЮРЕНКО.